

曠野嗎哪-2024年4月16日

破碎中的祝福

讀經：詩篇 147 篇 1-11 節

- 147:1 你們要讚美耶和華，因歌頌我們的神為善為美；讚美的話是合宜的。
147:2 耶和華建造耶路撒冷，聚集以色列中被趕散的人。
147:3 他醫好傷心的人，裹好他們的傷處。
147:4 他數點星宿的數目，一一稱他的名。
147:5 我們的主為大，最有能力；他的智慧無法測度。
147:6 耶和華扶持謙卑人，將惡人傾覆於地。
147:7 你們要以感謝向耶和華歌唱，用琴向我們的神歌頌。
147:8 他用雲遮天，為地降雨，使草生長在山上。
147:9 他賜食給走獸和啼叫的小烏鴉。
147:10 他不喜悅馬的力大，不喜愛人的腿快。
147:11 耶和華喜愛敬畏他和盼望他慈愛的人。

金句：哥林多後書 1 章 4 節

我們在一切患難中，他就安慰我們，叫我們能用神所賜的安慰，去安慰那遭各樣患難的人。

今天我們思想《破碎中的祝福》這個題目。

一位英國的藝術家哈羅德·柯平畫了一張美麗的圖畫，題名「安慰者」。畫面是英國一間木屋的寢室。床上坐著一個週歲光景的小孩，手裡拿著一個兵丁樣的玩具，他把玩具抱在懷裡，顯出十分可愛的樣子。在他身後的牆上掛著一張青年人的相片，身上穿著軍裝，那是小孩的父親。前面坐著一位年輕寡婦，她跪在地上，依著床，頭靠進臂彎裡，趴在那裡痛哭。她穿著深黑的喪服，表現出她心裡的憂傷。這實在是世界上最悲慘的圖畫之一。

幼兒不懂事，不知道自己的父親已經殉職，年輕寡婦要帶著沉重破碎的心，繼續她的人生。然而，在她的身旁，站著的是帶著美麗面容的耶穌，他溫柔的手正要按在寡婦的肩膀上。無怪乎這位藝術家把這幅畫定名為「安慰者」。

一位姐妹的丈夫因心臟病發作而驟然離世，身為心理諮商師，姐妹曾經安慰過許多人。結婚四十年，如今她得面對每天工作結束後，回到那空蕩的屋子。

在哀傷中，她仍然仰望神，因為她曉得「耶和華靠近傷心的人」。她說，她願意稱自己為寡婦，因為這是神給她的另一個新身分，她把一切都交在神的手中。

神醫好傷心的人，裹好他們的傷處，神能用破碎的心靈建造祂的天國。祂的謀略奇妙；祂的智慧廣大。祂能用想不到的辦法醫治、安慰人，使人體會從祂來的能力。

有人說，「神對某個人的計劃越大，那人破碎的程度也越大。」主的手從不失誤，在祂手中沒有敗筆。

祂能賜人新的盼望，和以前從未想到的新的機會。

1950年代，美國一位青年吉姆·艾略特，在中南美洲的土著奧卡族人中間宣教，要把耶穌基督拯救世人的好消息帶到這些土著中間。結果沒過多久，他就被當地的土著所殺害。

吉姆來自美國俄勒岡州的波特蘭市。他和麥卡里以及盛南特三人是大學時期的好朋友，他們一起回應神的呼召，要到中南美洲的厄瓜多去宣教。因為他們聽見厄瓜多的亞馬遜雨林裡有許多原始部落，都沒聽過福音。他們就為此禱告，並計劃向奧卡族這個印第安部落傳福音。

奧卡族是很兇悍的土著，無論是跟白人或其他部族發生爭執時，一律訴諸武力，用暴力解決。三位宣教士另外找來兩位夥伴，佛萊明和尤達利一同參與這項事工。

五位年輕人按照計劃，由盛南特駕駛小飛機，定期在奧卡族人居住地的上空飛行，給他們空投禮物，表達友誼。據說，禮物裡面甚至包括了即將前往拜訪的宣教士照片，希望給奧卡族人留下好印象。

他們把這些「見面禮」放在吊桶裡，奧卡族人在地上接收他們的禮物，把禮物拿走。經過連續六個星期後，他們也陸續收到奧卡族人回送的禮物，包括有梳子、羽毛頭飾、燻猴子肉，還收到一隻活鸚鵡。

經過十三個星期這樣往來，一切看來都很順利。盛南特打算讓小飛機降落在離奧卡族人村莊不遠的一處河床。五位宣教士在那裡待了三天。終於看到有奧卡族人走出森林，先是兩個女的，後來又來了一個男的。他們很自在的和他們在一起，宣教士拿出漢堡和果汁款待他們，還給這位奧卡族的男士取了一個英文名字，叫「喬治」。

喬治表明他曉得他們是坐飛機來的，希望自己也能夠坐坐飛機。盛南特帶他坐了一段短程飛機。喬治意猶未盡，要求再來一次。這次飛機飛越了他的住處，那些奧卡人都看見了他，喬治也非常興奮。本以為這是拉近雙方距離的好機會，想不到的是一件悲劇發生了。原來喬治和他的女友是背著家人在交往，女方的家人已經為女兒安排了親事。

有一天，喬治和女友在回到村莊的中途，碰到一群要往宣教士那裡去的族人，他們很好奇，要去一探究竟。這些人包括女友的母親和她的哥哥。女孩的哥哥一看到喬治還和他妹妹在一起，當場大發雷霆，揚言要殺了他。在火爆的氣氛中，有人提議，與其族人自相殘殺，不如去殺那些白人。結果五個人全都被奧卡族土著殺害了。

遇害的第二天清早，一位宣教士駕著小飛機飛過五位宣教駐紮的河床，看到了飛機殘骸，以及一具屍體浮在河裡。搜救隊伍陸續找到其他四位宣教士的屍體，和他們的遺物。

五位宣教士殉道的消息傳來，舉世震驚。各界記者，包括《時代雜誌》和《生活雜誌》都前來訪問。代禱和慰問的信件從世界各地如雪片般寄來。

奧卡人殺害五位宣教士之後，發現他們原來有槍可以自衛，在殺害他們的時候，卻沒有一個開槍。在遇到奧卡族人攻擊時，五位年輕力壯的宣教士寧願殉道，也不還手。

他們這才知道這幾位白人不是壞人。那位建議殺掉宣教士的奧卡族人，一年半後死了兒子。他妻子說：「這是天譴，如果當時我們沒有殺害那些無辜的人，我們兒子就不會死。」

五位年輕宣教士殉道後留下五位寡婦和九個孩子，他們靠著主的恩典，繼續丈夫未完成的事工，帶領奧卡族人信主。吉姆的妻子，伊利莎白說，「耶穌基督為所有的人而死的事實使我對所有人的得救深感負擔。我的丈夫吉姆為奧卡族人死的事實，使我對他們的愛更加強烈。」

宣教士的妻子饒恕奧卡人的愛心，使向來講求「有仇必報」的奧卡人深受感動。不久，奧卡人一一歸主，當天殺害宣教士的十幾個奧卡人裡有六個信了耶穌，其中一位甚至做了部落的牧師，還給盛南特的兒子史帝文施洗。五位年輕宣教士所遭遇的事更是叫福音興旺。

在巴西，一群印地安的基督徒，當他們聽到五位宣教士殉道的消息時，立刻跪在地上，求神赦免他們，因為他們沒有去關心其他還不認識耶穌的印第安族人。

英國的一位空軍少校，聽到消息立即申請退伍，開始計劃投入飛行宣教的行列，繼承那尚未完成的使命。一位美國愛荷華州的十八歲青年，花了一星期在房間禱告後，向他父母表示，「他將自己的生命已經完全交託給神。希望能前去接替五位殉道的宣教士的工作，補上其中一位宣教士的位置。」

約翰福音 12 章 24 節，耶穌說，「一粒麥子不落在地裡死了，仍舊是一粒；若是死了，就結出許多子粒來。」

神藉著他們五位宣教士的死，感動奧卡族人的心，並差遣更多的僕人前來後繼聖工。

麥卡里的父親，知道兒子罹難，在禱告時他這樣說，「主啊，讓我可以活下去，親眼看見那些殺害我孩子的人信主，讓我可以擁抱他們，告訴他們我愛他們，因為他們愛我的主。」

佛萊明的妻子在接受訪問的時候說，「我未覺得怨恨，因為我曉得神要讓我經歷這些。我丈夫還是單身的時候，就已經決定把生命獻給奧卡族人，如今神彰顯了祂的榮耀。」

尤達利的妻子確信，丈夫殉道時神在那裡，神有美意，而祂有主權這麼做。盛南特的妻子，知道這事是出於神，就注視著神的作為，以及自己能為神做什麼。他們都是用非常正面的態度，面對丈夫的遇害。

盛南特的兒子史蒂文成年以後，搬到了厄瓜多，並且和其中一位殺害他父親的人成了好朋友。史蒂文有一句座右銘：「讓上帝寫你的故事。」

人生的故事不要自己寫，出錯之後才讓神來改，而是直接讓神來寫。

伊利莎白曉得她不能一直活在傷痛中，她問自己，「下一步該怎麼做？」她沒有放棄宣教，雖然親友都勸她回美國，但是她選擇留下來，繼續服事這些土著，跟他們生活、工作在一起。兩年後，許多土著因為她的愛心深受感動，其中包括兩個曾經參與殺害她丈夫的土著。

五位宣教士寧可不開槍，寧可不護衛自己，被土著殺害。主就藉著他們的犧牲，作成祂的工。

這些明白基督為他們受苦，明白天國福音屬靈價值的人。他們甘心把自己獻給主，他們對主的委身，就深深影響這個世界。

吉姆雖然死了，生前他在日記裡留下一句話，他說，「付出無法保留的，而得到他決不能放棄的，這人絕不愚蠢。」這段寫在日記裡的話，因為他的死，重新被人深思。他完全委身的心志，「不以自己性命為念，也不看為寶貴」的態度，啟發了更多的人去跟隨基督。

神在每件事上，都會正確無誤地引導祂的兒女。我們只要按著所知道的，做我們該做的事，走在順服神主權的道路上，把結果交託給神。

靈修短文的作者說，「我們無法完全避開破碎的心、破碎的關係、背棄的諾言。但是當我們把自己的破碎放在耶穌的腳前，祂能使用我們破碎的環境來吸引人歸向祂，因此我們即使在痛苦中，也能有喜樂。」

十九世紀一位生於愛爾蘭的弟兄約瑟·史克來芬，他畢業於愛爾蘭都柏林大學。結婚前夕，未婚妻卻意外溺斃，消息傳來，他痛不欲生，但是耶穌安慰了他。

他寫了一首詩歌，「耶穌恩友」，他寫到：
耶穌是我親愛朋友，擔當我罪與憂愁；何等權利能將萬事，帶到主恩座前求。
多少平安屢屢失去，多少痛苦白白受，皆因未將各樣事情，帶到主恩座前求。
或遇試煉或遇引誘，或有煩惱壓心頭；切莫灰心切莫喪膽，來到主恩座前求。
何處得此忠心朋友，分擔一切苦與憂，耶穌深知我們軟弱，來到主恩座前求。
是否軟弱勞苦多愁，掛慮重擔壓肩頭；主仍是我避難處所，來到主恩座前求。
親或離我友或棄我，來到主恩座前求，在主懷中必蒙護佑，與主同在永無憂。

這是他從最痛苦憂傷的經歷中，得著從主而來的安慰而寫下的。有一次他病了，朋友來探望他，在他的床旁看到這首詩，拿起來讀，讀過之後朋友非常感動，問說，「是誰寫的？」他說：「是主耶穌與我一同寫的」。

今天你是否感到你如同「壓傷的蘆葦」？主說，「我不折斷。將殘的燈火，我也不吹滅。我要作你的安慰者，使用你的經歷去安慰那遭各樣患難的人。」

你願意謙卑讓主使用，不靠自己，只靠叫死人復活的神嗎？願主的靈充滿我們，使我們更深的認識祂，曉得祂復活的大能。

請我們一起禱告：

「主啊，感謝你，在你手中有無限的可能。你名稱為奇妙，你能醫治破碎心靈，化危機為轉機。願主藉著今天的信息激勵陷在困難中軟弱的肢體，你許可他們的心靈進入黑夜，但就在艱難痛苦的黑暗中，你的作為讓他們看得更清楚。主啊，正如你許可約瑟被人脫去彩衣，被賣為奴僕。讓人用腳鐐傷他的腳，許可他被鐵鍊捆拘。因為你看見日後全地的荒年，你為將來的需要，用人想不到的方式預備你的僕人。幫助我們在你裡面找到盼望。願這些見證激勵我們，叫我們勇敢前行不退縮。在信心和忍耐中等候你，直到你的旨意成全。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《在我心中歡奏一音樂》

在我心中歡奏一音樂，乃是恩主柔聲說：我必永遠不將你棄絕，你必永遠屬於我。
耶穌，耶穌，耶穌！最甜美之名，滿足我的衷情，使我唱著往前行。
我的人生原被罪所害，心情痛苦無和諧；等到恩主進入我心懷，心弦歡奏永不歇。
耶穌，耶穌，耶穌！最甜美之名，滿足我的衷情，使我唱著往前行。
我今享受祂恩與祂愛，安息在祂胸懷間，時常見祂笑臉向我開，因此歡樂又頌讚。
耶穌，耶穌，耶穌！最甜美之名，滿足我的衷情，使我唱著往前行。
耶穌，耶穌，耶穌！最甜美之名，滿足我的衷情，使我唱著往前行。

《眼光》天韻

不管天有多黑，星星還在夜裡閃亮
不管夜有多長，黎明早已在那頭盼望
不管山有多高，信心的歌把它踏在腳下
不管路有多遠，心中有愛仍然可以走到雲端

誰能跨過艱難，誰能飛越沮喪
誰能看見前面有夢可想
上帝的心看見希望
你的心裡要有眼光

《靈修短文》

我們想想神何等重用耶利米，或許是因為他那破碎的心！他吸引當代的人靠近神，他預言將來以色列人要從被擄之地歸回本土，而他這卷書——耶利米書，至今已經服事了整個世界達兩千六百年之久。

聖經說我們能用神在我們的患難中所賜的安慰，去安慰那些遭遇患難的人。

我們無法完全避開破碎的心、破碎的關係、背棄的諾言。但是當我們把自己的破碎放在耶穌腳前時，祂能使用我們破碎的環境來吸引人歸向祂，因此我們即使在痛苦中，也能有喜樂。

因為耶穌自己也曾為了我們破碎和傾倒祂的生命。

（摘自《逆轉人生》）